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UVOD 
Pod porodičnim nasiljem podrazumjevamo napad bilo koje vrste verbalni, fizički, emocionalni, seksualni 
kao i aktivnu i pasivnu nebrigu koju vrši osoba ili osobe na nekoga iz porodice, bilo da su u braku ili 
rodbina, bilo da žive zajedno ili odvojeno, ili su razvedene. 
Članovima porodice smatraju se: 
•   supružnici ili bivši supružnici; 
•   deca, roditelji i ostali krvni srodnici, te lica u tazbinskom ili adoptivnom srodstvu, odnosno lica koja 
vezuje hraniteljstvo; 
•   lica koja žive ili su živela u istom porodičnom domaćinstvu; 
•   vanbračni partneri ili bivši vanbračni partneri; 
•   lica koja su međusobno bila ili su još uvek u emotivnoj ili seksualnoj vezi, odnosno koja imaju 
zajedničko dete ili je dete na putu da bude rođeno, iako nikada nisu živela u istom porodičnom 
domaćinstvu. 
  Trenutna međunarodna istraživanja pokazuju da je porodično nasilje globalni problem. Ono je prisutno 
kod pojedinaca bez obzira na starosnu dob i nacionalnost, društveno-ekonomski položaj, i u porodicama, 
bez obzira odrasli u religioznom ili nereligioznom domu. Pokazalo se da je postotak incidenata sličan u 
gradskim, prigradskim i seoskim zajednicama. 
NASILNO PONAŠANJE U PORODICI 
Svake godine životi žena, djece i muškaraca bivaju izmjenjeni ili uništeni od strane neke osobe koja vrši 
porodično nasilje nad njima. Emotivni, fizički ožiljci, i uništenje koji su rezultat toga su očigledni u 
društvenim i kriminalnim statistikama. Nasilje može biti otvoreno, besramno i direktno u lice. Međutim, 
nasilje može takođe biti suptilno i izokola. Ono može da eksplodira na sceni ili da se postepeno uvuče u 
porodične I međuljudske odnose. Iako su žene glavne žrtve nasilja, muškarci takođe mogu biti žrtve 
porodičnog nasilja. 
Jedan od prvih koraka rješavanja problema nasilja jeste njegovo prepoznavanje. Veoma često je teško 
prepoznati ga, zato što može da se manifestuje u različitim oblicima. 
Pod različitim vrstama nasilja se podrazumjevaju: 
•Psihičko nasilje → je korišćenje mentalnih strategija ili igranje nečijim umom. Ovo podrazumijeva stvari 
kao što su ljutnja, agresivnost, ponižavanje, zastrašivanje, proganjanje, strah, moć i kontrola. Cilj je da se 
nanese emotivna šteta drugoj osobi. 
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